Ubung 14

Aufgabe 3: Kréftevergleich
Berechnen Sie die Gravitationskraft und die Coulombkraft (elektrostatische
AbstoRung) zwischen zwei Protonen, deren Mittelpunkte 3*10™"° m voneinander

entfernt sind.
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Die starke Kernkraft wirkt allerdings nur in dem extrem kleinen Bereich von etwa 10-* m (fm). So
gelingt es die Nukleonen auf engstem Raum im Atomkern zusammen zu halten.
Wenn sich allerdings wie bei der Kernspaltung durch das Eindringen eines Neutrons die Abstande

zwischen den Nukleonen vergréRern, liberwiegt plétzlich die abstoRende elektrische Coulombkraft.

Der Kern fliegt auBeinander, es kommt zur Kernspaltung.

4 Kraft zwischen Nukleonen

|
typischer Nukleonen-

| abstand langreichweitige
| coulombsche
\ L Abstofungskraft
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